

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 207 (10995)

Вторник, 24 октября 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Правонарушениям — прочный заслон

Общественный порядок и трудовая дисциплина тесно взаимосвязаны: чем строже соблюдаются правила социалистического общежития, требования законности, тем крепче дисциплина, значение которой бесспорно в повышении эффективности производства. И цель воспитательной работы — утверждение в сознании каждого человека норм и правил социалистической морали.

Между тем, состояние правопорядка в городе далеко от полного благополучия. В основном нарушается он на почве злоупотребления спиртным. Отсюда прогулы, выходы на работу с похмелья, которые, как правило, оборачиваются резким снижением производительности труда, иногда — травматизмом. Положение дел улучшается медленно, что подтверждают и анализ их в городском отделе внутренних дел, других административных органах, и ход отчетно-выборной кампании в первичных, цеховых партийных организациях Первоуральска. На большинстве собраний коммунисты с озабоченностью не просто называют неприглядные факты, они и так на виду, но стремятся вскрыть причины, их порождающие.

Казалось бы, пьянству, другим причинам, способствующим потере гражданской ответственности, поставлен немалый заслон: подавляющее большинство правонарушений не остается без внимания. Нарушители привлекаются к административной ответственности, их наказывают, обсуждают. Созданы противоалкогольные группы, другие комиссии, ведется, наконец, противоалкогольная пропаганда — целый комплекс профилактической работы. От чего же коэффициент этого арсенала средств борьбы все еще низок?

Если судить по предприятням Билимбае, заводу сантехизделий, некоторым другим, то ответ прост. Те заслоны, о которых речь, созданы на бумаге, практически бездействуют. Здесь все ясно. Ситуация в других коллективах гораздо сложнее, далеко не однозначна, требует анализа. Взять хромпиковый завод. Предприятие передовое. Работа с нарушителями здесь ведется большая, многогранная.

Например, в прошлом году только на заседаниях заводской противоалкогольной комиссии было обсуждено 109 человек, врачами и юристами прочитано 65 лекций о вреде пьянства, показано 70 кинофильмов

на эту тему. Мероприятиями охвачено более 3800 человек, а число прогульщиков возросло почти в полтора раза.

Картина в тресте Уралтяжтрубстрой аналогичная. В управлениях и субподрядных организациях создано 15 противоалкогольных комиссий. В январе открыт наркологический пункт, лекции читаются, фильмы демонстрируются, нарушители обсуждаются, их наказывают. А прогульщиков в прошлом году увеличилось более чем на 20 процентов.

Почему это происходит? Причин много, одна из главных — профилактическая работа ведется не дифференцированно, индивидуальная же форма ее зачастую отсутствует.

Заместитель прокурора города Б. Н. Юношев уже много лет читает лекции, проводит беседы по противоалкогольной тематике. И не помнит случая, чтобы администрация цеха, завода, другого коллектива позаботилась заранее о контингенте участников предстоящей встречи с ним. Слушают лекции, охотно, с интересом, но, как правило, не те, кому они предназначены в первую очередь. Отсюда — низкая эффективность лекционной пропаганды.

Конечно, обсуждения на заседаниях комиссий, товарищеских судов, на рабочих собраниях, заседаниях, другие административные меры — действенное средство воспитания, но ведь наказываемые, как правило, уже свершившийся проступок. А он не возникает вдруг, назревает исподволь. Знание людей, склонных к правонарушениям, строгий учет и контроль над ними — вот основа основ индивидуальной работы. Но ведется она непоследовательно, от случая к случаю, без целенаправленности.

Подтверждение тому — частые рецидивы у лиц, прошедших лечение в психоневрологическом диспансере, его стационаре. Такие люди длительное время должны быть под особым контролем коллектива. Они же предоставлены зачастую самим себе.

Безусловно, проблема борьбы за укрепление правопорядка и трудовой дисциплины сложна, многопланова. Но решить ее можно и нужно. Путь здесь один: не формально, а заинтересованно, целеустремленно использовать все формы и методы работы, направленной на профилактику правонарушений, причин, их вызывающих.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНЕЕ БОРИТЕСЬ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ, УКРЕПЛЕНИЕ ПОРЯДКА И ДИСЦИПЛИНЫ НА КАЖДОМ УЧАСТКЕ РАБОТЫ! ДОБИВАЙТЕСЬ ЭКОНОМИИ СЫРЬЯ, ТОПЛИВА, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, МЕТАЛЛА И ДРУГИХ МАТЕРИАЛОВ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Бригада трубоэлектросварщиков из цеха № 11 филиала Новотрубного завода во главе с Ю. С. Нарбутовских одна из первых на предприятии справилась с нормой трех лет пятилетки. И сегодня на предоктябрьской трудовой вахте коллектив добивается успехов. В этом большая заслуга бригадира. Юрий Степанович — коммунист, кавалер ордена «Знак Почета».

На снимке: (слева направо) Ю. С. Нарбутовских, первый подручный В. А. Боровицкий.

Фото А. Кадочигова.

Рачительно, по-хозяйски

Свыше тридцати коллективов динасового завода поддержали почин передовых строителей Свердловской области — завершить пятилетнее задание меньшим составом. 570 тружеников высвобождены и направлены на ослабленные участки производства.

Один из коллективов — смена мастера С. Ш. Султанова из обжигового отделения первого цеха. Работая составом, меньшим на одного человека, огнеупорщики перевыполняют задания. С начала го-

да они выпустили дополнительно к плану 1847 тонн динасовых изделий.

Основной резерв коллектива — взаимозаменяемость, мастерство. Досрочно завершили план трех лет пятилетки садчик П. Г. Перин, сортировщик М. Н. Кобыкова, упаковщик В. А. Кривонос.

Зарекомендовали себя рабочие и как рачительные хозяева. На лицезвом счету смены около десяти тысяч рублей.

А. ГИЛЬМАНОВ, водитель автопогрузчика, профгруппорг смены.

НАПУТСТВИЕ ВЕТЕРАНОВ

В красном уголке горпромторга прошла встреча ветеранов труда с молодыми работниками прилавка, которые окончили городское торгово-кулинарное училище нынешним летом.

Владеющие многолетним опытом, представители старших поколений вели со своими юными коллегами душевный разговор. Участие

в нем приняли заместитель директора горпромторга Г. Г. Сурина, директора магазина № 43 и 25 А. Е. Бутакова и Л. И. Коноплева, работники магазина № 5 А. М. Кропотова и Л. Л. Чуракова.

Ветераны поздравили молодежь с началом трудовой деятельности, напомнили, сколько скромности, благо-

желательности к людям требует профессия продавца. От имени выпускников училища продавец магазина № 35 Вера Дульцева заявила, что молодежь будет трудиться с комсомольским задором, повышать культуру обслуживания горожан.

Е. КЕМЕЖ, начальник отдела кадров горпромторга.

ИЗЛИШКИ — ГОСУДАРСТВУ

Нынче семьдесят тонн молока поступило на молокозавод от жителей поселка Билимбае, имеющих в личном хозяйстве коров, при годовом плане поселковому Совету 56 тонн. Около трех тысяч литров продала государству Д. Муфазалова,

1900 литров — Н. С. Мочалов, по 1400 литров слали на приемный пункт И. П. Смоленцев, Н. Ф. Казакова. Всего же в поселке около 150 семей продают государству животноводческую продукцию.

А в ответ райпо самым

активным сдатчикам молока в первую очередь продает комбикорма. Нынче им продано 78 тонн комбикормов. Кроме того, им помогают также в первую очередь приобрести ковровые изделия.

А. КОЛОВ, рабкор,

Всесоюзное комсомольское собрание

Рапорт молодых

Торжествен клуб филиала Новотрубного завода. В минувшую субботу здесь состоялось Всесоюзное комсомольское собрание «Заветам Ленина верны» швейной фабрики. В зале ветераны партии, комсомола, наставники и те, кто своим ударным трудом и отличной учебой приумножает славу Коммунистического Союза Молодежи.

Гаснет свет, и на экране оживает история ВЛКСМ. Кадры документального фильма «Время, вперед!» помогают вспомнить о тех, кто участвовал в революции, промил белогвардейцев и интервентов на фронтах гражданской войны, возводил гиганты первых пятилеток и ликвидировал неграмотность, отстаивал Советскую власть в битве с фашизмом, поднимал целину.

Открывает собрание секретарь комитета ВЛКСМ Людмила Сунцова. Трудовыми подарками встречают юноши и девушки знаменательную дату. Швея Татьяна Крысько накануне юбилея рапортовала о выполнении пятилетнего задания. Многие молодые работницы справились досрочно с производственными программами трех и четырех лет пятилетки. Комсомольско-молодежной бригаде Т. Н. Масленниковой присвоено звание коллектива отличного качества.

Затаив дыхание, слушала молодежь выступления комсомольцев тридцатых годов, бывшего заместителя директора швейной фабрики А. П. Вершинина, бывшего секретаря партийной организации этого предприятия А. И. Фрейдмана. О том, как сохранять и приумножать традиции, говорили комсомольские активисты Нина Опокина, Татьяна Злобина, начинающая швея Светлана Фадеева.

Директор фабрики В. И. Котов сердечно поздравил всех с юбилеем Ленинского комсомола. Он отметил, что ударная вахта успешно завершена. Г. Галузина, К. Мутагарова и многие другие добились права подписать трудовой рапорт в честь 60-летия ВЛКСМ. Швей Т. Крысько, К. Мосунова, Л. Гордеева, Т. Бабина удостоены знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». За успехи в работе и активное участие в общественной жизни Почетными грамотами и подарками награждены Е. Суворова, Н. Миронова, Т. Закамалдина, Л. Шеромова и многие другие. На них, молодых гвардейцев пятилетки, держат равнение все юноши и девушки, все комсомольцы.

Время неумолимо: мы все когда-то уходим из юности. Но не уходим из комсомола, сохраняем верность и преданность Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи.

С. СЕКАЧЕВ, второй секретарь горкома ВЛКСМ

ПО ПРАВУ ВЕДУЩЕГО

Более четверти века работают в коллективе второго цеха. Его беды, трудности и радости всегда меня глубоко волнуют. Потому что все мне в этом цехе близко и дорого: и старые стены, неказистые, производящие на людей унылое впечатление, и оборудование, а главное — люди. Сроднился, одним словом. Оттого и не могу никак пожать с коллективом. Три года назад, когда стал оформлять пенсию, намерение было уйти, отложить. Пришли руководители, стали просить, чтобы поработал еще. Не устоял, согласился. Почему? Наверное, первая и самая основная причина кроется в том, что не мог, совесть партийная не позволила оставить людей, с которыми трудился не один десяток лет, в самое трудное время, когда коллективу приходилось с особым напряжением работать.

И сейчас не легче. Может, даже труднее. Да, много у нас «узких» мест. В сентябре, скажем,

На днях состоялось расширенное заседание партийного бюро завода технологического оборудования. На него были приглашены партгрупорг, профгрупорг, начальники цехов и отделов, старшие мастера. Старший инспектор отдела кадров В. Е. Савинова рассказала о состоянии трудовой дисциплины, борьбе с пьянством и алкоголизацией на заводе. Несмотря на то, что трудовая дисциплина по сравнению с прошлым годом улучшилась, это не дает повода для самоуспокоенности. При помощи общественности пропугны, которые зарегистрированы свыше 16, можно и нужно изжить. Были случаи попадания в медытрезивель и

чрезвычайная обстановка создавалась. Во-первых, обновили на капитальный ремонт некоторые конвейеры. Во-вторых, в то же самое время необходимо было оказать максимальную возможную помощь труженникам села в уборке урожая. С чеством мы вышли из столь сложного положения: и производственный план выполнили, и с шефскими обязательствами справились. Вот тут-то и сказалась организаторская роль партбюро цеха. Его члены провели в сменах беседы с рабочими, рассказали о трудностях, призвали их проявить сознательность, поработать с еще большим напряжением. Опирались, понятно, на коммунистов. А они в нашем цехе пользуются большим авторитетом. И все потому, что трудятся отменно, личным примером ведут за собой беспартийных на преодоление многочисленных трудностей.

У нас же не только стены цеха старые, а и почти все оборудование. Значит, глаз да глаз за ним нужен. Вот и следят ремонтники за ним, быстро и качественно производят планово-предупредительные ремонты, оперативно устраняют поломки. В наших условиях от слесарей и электриков зависит во многом ритмичность работы цеха. Хотя им приходится довольно-таки непросто, но они с честью справляются с задачей. Первыми среди них, подлинными умельцами, мастерами своего дела являются партийцы. Например, Ю. Целищев, слесарь. Отлично справляется с обязанностями. К нему у рабочих не бывает претензий. Если прилетит Юрий исправлять поломку, то можно быть уверенным: сделает на совесть. Заинтересованный он человек, не стоит на месте,

постоянно умножает запас знаний. Для того и окончив техникум. Когда принимали его в партию (это было совсем недавно), то коммунисты второго цеха хромикового завода заявили: «Достойн! Потому что и трудом своим, и общественными делами доказал свою партийную зрелость». Насколько мне известно, о Ю. Целищеве такого же мнения и беспартийные.

Активную жизненную позицию занимают у нас Д. Горшков, аппаратчик, Е. Мальшаков, старший аппаратчик. И таких много. Правильно писали новотрубники А. Реутов и В. Безруких («Под знаменем Ленина», 13 апреля 1978 г.): «Надо, чтобы каждый партиец по-настоящему занимал активную позицию, чувствовал свою личную ответственность за все и всех». Я разделяю эту озабоченность тем, что некоторые коммунисты на работе спячат, а дома или в общественных местах оказываются не на высоте положения. Ведь такие товарищи есть и среди хромиковцев. Что надо сделать, чтобы их не было? Считаю, не так уж много: мы должны быть выскальными друг к другу, требовательными, ни на шаг не отступая от принципов и норм партийной жизни, сформулированных в Уставе КПСС. И тогда не стает у нас персональные дел.

Смогли же в партийной организации нашего цеха от них избавиться. Не помню, чтобы за последние годы на собраниях или заседаниях партбюро разбирали проступок коммуниста, порочащий его. Потому что нетнисходящего отношения. И пример принципиальности показывают члены партбюро. Скажем, В. Раб-

ПЬЯНСТВУ — БОЙ! ОПИРАТЬСЯ на общественность

Партийное бюро утвердило вновь созданную противопьянственную комиссию и план мероприятий по борьбе против пьянства и алкоголизма, потребовало от администрации завода, начальников цехов, заводских профсоюзных комитетов и комитета комсомола резко улучшить воспитательную работу, обязавшись в товарищеском суде, в дирекция завода не смотрела сквозь пальцы на работу товарищеского суда.

и помочь в укреплении связи общественных органов с руководителями цехов, участков. Редакторам заводской и цеховым стенных газет, а также радиовещания раздложено остро критиковать нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка.

Решение партийного бюро правильное. Но почему нельзя было принять все эти меры раньше? Ведь на других предприятиях давно активно действуют общественные организации, их усилия дают положительные результаты. Опыт можно позимствовать. Чем скорее, тем лучше.

П. ШЕВЛЕВ,
рабкор.

* Люди города — гордость города СЛАВНАЯ СУДЬБА

Елену Дмитриевну Мальшеву я называю «наша школьная энциклопедия». Со дня открытия средней школы № 2, с 1950 года, работает она здесь, помня всех выпускников школы, зная дальнейшие их пути-дороги.



36 лет отдала она народному образованию, начав трудовой путь 19-летней учительницей после окончания педучилища, в тяжелом для нашей страны 1942 году.

Много тепла, душевности отдает Елена Дмитриевна ученикам, борется до победного конца буквально за каждую детскую судьбу. Был в ее классе ученик Саша К. Сколько раз хотел бросить школу. Но учительница ни на один день не оставляла его в покое: вела индивидуальные беседы, шла к родителям, к его друзьям. Саша окончил 10 классов, сейчас служит в армии.

Умеет Елена Дмитриевна привлечь к учебно-воспитательному процессу родителей, полтора года укрывали люди их, детей советского офицера, от фашистов. После войны воспитывались в детском доме. Когда выросла, забрала сестренку к себе.

Трех дочерей вырастила Елена Дмитриевна. Младшая, Марина, окончила нашу школу с золотой медалью и пошла по стопам матери. Сейчас она успешно учится в Свердловском педагогическом институте.

Елена Дмитриевна — отличная хозяйка, заботливая мать, мудрая и ласковая бабушка, мастерица на все руки. Все наряды себе и дочерям шьет сама. Приветлива, добра, проста в обращении со всеми, скромна, принципиальна, искренна — вот те черты, которые обеспечивают ей заслуженный авторитет в коллективе школы. В день своего 55-летия она получила четвертую медаль «Ветеран труда». Эту дату она встретила в расцвете творческих сил.

З. НОВОСЕЛОВА,
директор средней школы № 2.
На снимке: Е. Д. Мальшева.

ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКЕ Стала москвичка новотрубницей

Первое, что они увидели на месте будущего цеха, — стоят колонны. И девчата котлован. Усталость, напряжение, радости побед и снов каждогодневный труд, когда нескончаемым потоком идет бетон, а монтажники торопят, им надо устанавливать оборудование, — все это ожидало их впереди. А тогда, в 1959 году, они заземли у самой крошки. Замерли, несмотря на стылый ветер. И каждый представлял будущий волочильный мех по-своему, и каждого согривала на том пронизывающем ветру тоненькая книжница комсомольской путевки — их мандат юности. Среди других была и Валентина Степановна Береснева, возглавлявшая затем бригаду строителей.

— Все сорок пять человек в бригаде пришли на строительство седьмого цеха Новотрубного завода по комсомольским путевкам. Из разных мест съехались мы. Много было уральцев, сибиряков. Часть девчат, как и я, приехала из Москвы. Поняла, моя профессия маляра-художника долго еще не пригодится. Начинали-то с казело. Готовили ямы под опоры. Копали их,

Чтобы земля легче подавалась, разводили костры. И сами обогривались у них. Себе долго греться не позволяла. Бригадиром, не должно быть слабым. Купила валенки размером побольше, не одну пару носков. Подборю девчат да за работу...

Бригада Валентины Степановны Бересневой на строительстве седьмого цеха, что называется, гремела. Отличалась высоким показателями, энтузиазмом. И главное, никто не жаловался. Не могли комсомольцы себе этого позволить. Бетонщики, как и все на стройке, начинали с нуля. Потом пошел бетон, и бригада заливала полы. В машинном зале, в том самом третьем пролете, где трудятся многие из них сейчас.

новое дело. Стали профессионалами. Наша задача — правка труб, их шлифовка. Работала союбка, помогая друг другу. Помним первые годы, когда трудности облизали нас. Бывает, уйдя в отпуск, не дожусь, когда увижусь со своими. И в бригаде, признается: не дождемся тебя. А зовут, порой, как и тогда, на стройке...

Беседовали мы с Валентиной Степановной, и промелькнуло в ее речи: «Хочется обогреть тех, с кем живешь рядом». Обогреть словом, душевным расположением, добротой, которой так щедро наделена она. Довелось еще ребенку пережить ей войну. Одну, с двумя младшими сестренками, полтора года укрывали люди их, детей советского офицера, от фашистов. После войны воспитывались в детском доме. Когда выросла, забрала сестренку к себе.

Ценит Валентина Степановна хорошее в людях. И главное для нее — жить так, как живет, работать рядом с теми, с кем начинала в те непростые, напряженные годы, кто рекомендовал ее затем в партию. Муж ее Валентин Егорович — один из лучших вальцовщиков в шестом цехе. Там же подручным трудится сын Аркадий. Делом утверждает себя трудовая семья Бересневых.

Н. ЛИСОВСКИЙ.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
24 октября 1978 г., № 207

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ
Жители дома № 20 по улице Трубиной жаловались на то, что коммунальщики Новотрубного завода длительное время не могут отремонтировать водопровод и из-за этого части перебои с водой. Как сообщил в своем ответе и. о. начальника жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода Э. В. Меньшиков, водопровод недавно отремонтирован.

кве. Несколько лет была нашим партийным вожаком. Она строго спрашивала с каждого из нас за выполнение партийного поручения, немедленно вменялась, если выдела, что коммунист начинает проявлять нелюбовь к дисциплинированности.

Вспоминаю такой случай. Пришли к Вере Феодосиевне однажды рабочие с жалобой на коммуниста В. Камзолова. Нет, он не совершал каких-то крупных проступков. Он грубоват был в отношениях с рабочими, допускал бестактность, оправдываясь тем, как это принято в иных коллективах, интереса дела. Как бы поступил в подобной ситуации другой партийный секретарь? Поговорил, наверное, с глазу на глаз, пожурил, поскольку нет оснований для более серьезного разговора. А В. Рабкова? Не пошла она на компромисс, не стала замалчивать или смгчать факт. Пояла: если даля поблажку коммунисту, то ни к чему хорошему это не приведет.

И вот пригласили В. Камзолова на заседание партбюро. Крепко взглянул, высказали все, что думали, дали партийную оценку поведению коммуниста. Помогло ли? Все всякого сомнения. Прошло достаточно времени, чтобы сделать вывод: товарищ по партии исправился, стал строже подходить к себе, изменил отношение к людям.

В трудных, конечно, рабочих условиях. Но это не мешает нам добиваться хороших результатов. Мы, коммунисты, гордимся, что у нас на заводе начала действовать комплексная система управления качеством продукции. Есть тут наш вклад. И немалый. От того, как разбиты камнями из рога-ток, иной раз вместе с дорожниками светильники. 13 октября электрики хромикового завода заменили по просьбе жителей лампочки в 19 квартале. Из десяти негодных шесть были разбиты вместе с петро-нами и лишь четыре перерегорели. Такая же история в третьем микрорайоне.

Естественно, что подобные «забавы» занимают не почтенные пенсионеры, не взрослые люди, а подростки. И, наверное, не в три часа ночи выходят они из дому, чтобы разбить фонарь, а в то время, когда на улицах достаточно прохладно. Почему же никто не возьмет хулиганства за ворот и не спрсит с них строга? С таким равнодушным отношением со стороны самих жителей электроработников, действительно, не напасешься. Надо добавить, что плохо следят на наружном освещением и уличные комитеты в частном секторе. Прою светильники горят здесь не только ночью, но и добрую половину дня, а выключить вовремя свет никто не догадывается.

Для заградной части города светильники — совсем редкость. Неоднократно шли разговоры о реконструкции здесь электрических линий, но в жизнь замыслы не превратились. Правда, несколько недель назад, когда вопрос рассматривался в горисполкоме, приехав-

ший сюда из Свердловска директор западных электросетей Б. М. Герман заверил, что реконструкция электросетей будет завершена к 1 ноября текущего года. Но конкретно эти обещания должны были выполняться местными силами — коллективом Первоуральского района западных электросетей. И что же?

Руководитель этого коллектива В. Н. Бусыгин вскоре ушел в отпуск и вышел на работу буквально на днях, а без него, как выразился сам Виктор Николаевич, «никто ни рукой, ни ногой не шевельнул», чтобы приступить к реконструкции. Там что все надо начинать почти с нуля: установить новые столбы на всем протяжении улицы III Интернационала, части улицы I-й Красноармейской, в переулках Кутузова, Стахова и многих других, натянуть столбы новые светильники. Работы край непочатый, и, конечно же, к 1 ноября с ней не справиться.

Между тем жители города не хотят месить осеннюю грязь в крошечной темноте. Они, несмотря на объективные и субъективные причины, которыми оперируют коммунальные работники всех рангов, все чаще и настойчивей требуют, чтобы каждая улица, каждый переулок освещались по ночам. И они правы.

А. БУШМАНОВ.

СРОКИ ПОД УГРОЗОЙ

На всех участках реконструкции второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций заметно опоздание.

С полной отдачей трудятся монтажники, сантехники, экскаваторщики, отделочники и бетонщики. Коллектив комплексной бригады В. П. Докучаева из второго управления треста Уралтяжтрубстрой быстро укладывает последние кубометры бетона в целевые камеры и формовочные посты. Бетонщики ежедневно перекачивают нормы. В прошлом месяце они вышли победителями в соревновании бригад управления — первыми портовали о выполнении социалистических обязательств в честь первой годовщины новой Конституции СССР.

Монтажники М. А. Кузеева из первого управления треста Уралтяжтрубстрой переносят последние швы в стыках бетоносмесительного узла.

Внизу ритмично гулит мотор. Опытные отделочники Ф. Мухаматгурова и З. П. Соболева готовят раствор. Насос переbereбно подает его на высоту третьего этажа. В. И. Новожилова и З. С. Мусина подхватывают вязкую серую массу и наносят на кирпичную стену. Затем умело, старательно растирают ее. Полоса опутатуренной стены ширится на глазах.

— Здорово работают! — с удовольствием говорит мастер А. Г. Пчелин. — В управлении они по 10—15 лет, а Флора Мухаматгурова 22 года. Опытные. На реконструкции завода — с мая. Закончили отделку кассетного цеха.

— Когда завершите отделку бетонного узла? — спросил я.

— К новому году, — ответила Валентина Ивановна Новожилова. — Но ведь к новому го-

ду Формовщики дали слово выпустить 25 тысяч квадратных метров керамзитобетонных плит.

— А мы не знаем об этом. Странно слышать такое. Забыли о своих обязательствах, видимо, руководители строительных и субподрядных организаций. По графику еще в сентябре требовалось начать строить и оборудовать приемное устройство бетоносмесительного узла. А лишь 16 октября начали копать котлован. Медленно, малыми силами монтируется оборудование. В том же бетоносмесительном узле многие механизмы и детали привозят к ним свалены на полу и ждут установки. Сюда же подведены линии энергоснабжения, тепла. Отделочники, чтобы не заморозить раствор, используют переносной калорифер.

До сих пор не начато оснащение механизмами целевых камер и формовочной линии. Десятки щитов оборудования, к которым не прикасались руки монтажника, пыляясь в кассетном цехе. Затягивается прокладка кабельной линии от Новотрубного завода, разводка силовых линий в приводам. Наступил холод, а тепло не подается. Крайне медленно решаются вопросы обеспечения пустого объекта нестандартным оборудованием, металлическими формами.

Словом, дел впереди еще для всех моего, а времени в обрез. Нужно принять срочные меры руководителей завода ЖБИИК и треста Уралтяжтрубстрой. Иначе пруж в срок первой очереди производства по выпуску изделий для сооружения домов новой серии может быть сорван.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков, руководитель ремонтно-монтажного пункта.

ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ: ПРОБЛЕМЫ, ЗАДАЧИ

Вопрос упирается в лампочку

Каждому из горожан доводилось возвращаться домой по ночному городу — с поздней электрички, с концерта или из кино. И всякий согласится: намного спокойней чувствуешь себя, когда тянется вдоль улицы потухающая ниточка светящихся фонарей. К сожалению, свет их все реже и реже освещает дорожку пешеходам. На главных улицах с освещением дело обстоит более-менее благополучно (и то не всегда), но стоит свернуть метров на 200—300 в сторону, как все со всех сторон обступит тьма.

Особенно актуальна проблема ночного освещения города — от центра до окраин — для тех, кому постоянно приходится работать в три смены. Недаром еще в летние месяцы поднимали этот вопрос в редакционной почте работники Новотрубного завода, живущие на улицах Вайнера и Строителей, а позднее — жители пятого микрорайона. Много жалоб от живущих в заградной части города. Как же решается вопрос?

В первую очередь мы попытались узнать об этом у начальника электросетей УИХК Новотрубного завода В. Ф. Коренкова, поскольку подавляющая часть жилого фонда города находится в ведении новотрубников.

— Да, сигналов от жителей на отсутствие наружного освещения много, — сообщил Василий Федорович. — На улицах Вайнера и Строителей, в переулке Краснодонцев нам предстоит заменить в светильниках до сотни электролампочек, примерно такое же количество — в Соцгороде. Чтобы горели фонари на улицах Луначарского, Гагарина, Садовой, надо вернуть там более полусотни ламп. То же самое на Самстрове и Трудовоселе. А у нас нет в запасе ни единой электролампочки дефицита!

Кстати, на нехватку лампочек сетуют и хромиковцы, и строители, и ряд других коммунальных служб. Во все-таки они находят выход из положения, пытаются удовлетворить запросы трудящихся. Недавно, например, занимались надуманным освещением улиц динасовцы. В минувшую пятницу десятки новых электролампочек поставили в светильники коммунальные рабочие треста Уралтяжтрубстрой в 71 квартале и по улице Гагарина. Оперативны хромиковцы. Надо полагать, что технаб Новотрубного завода также сумеет отыскать электролампы, руководство 15-го цеха — выделить автосвечку. А еще лучше, если городское управление коммунального хозяйства разрешит для этих целей пользоваться Фондом города средствами своей автосвечки.

Выявились факты, которые не красят и горожан. Многие фонари не горят потому, что лампочки в них

разбиты камнями из рога-ток, иной раз вместе с дорожниками светильники. 13 октября электрики хромикового завода заменили по просьбе жителей лампочки в 19 квартале. Из десяти негодных шесть были разбиты вместе с петро-нами и лишь четыре перерегорели. Такая же история в третьем микрорайоне.

Естественно, что подобные «забавы» занимают не почтенные пенсионеры, не взрослые люди, а подростки. И, наверное, не в три часа ночи выходят они из дому, чтобы разбить фонарь, а в то время, когда на улицах достаточно прохладно. Почему же никто не возьмет хулиганства за ворот и не спрсит с них строга? С таким равнодушным отношением со стороны самих жителей электроработников, действительно, не напасешься. Надо добавить, что плохо следят на наружном освещением и уличные комитеты в частном секторе. Прою светильники горят здесь не только ночью, но и добрую половину дня, а выключить вовремя свет никто не догадывается.

Для заградной части города светильники — совсем редкость. Неоднократно шли разговоры о реконструкции здесь электрических линий, но в жизнь замыслы не превратились. Правда, несколько недель назад, когда вопрос рассматривался в горисполкоме, приехав-

ший сюда из Свердловска директор западных электросетей Б. М. Герман заверил, что реконструкция электросетей будет завершена к 1 ноября текущего года. Но конкретно эти обещания должны были выполняться местными силами — коллективом Первоуральского района западных электросетей. И что же?

Руководитель этого коллектива В. Н. Бусыгин вскоре ушел в отпуск и вышел на работу буквально на днях, а без него, как выразился сам Виктор Николаевич, «никто ни рукой, ни ногой не шевельнул», чтобы приступить к реконструкции. Там что все надо начинать почти с нуля: установить новые столбы на всем протяжении улицы III Интернационала, части улицы I-й Красноармейской, в переулках Кутузова, Стахова и многих других, натянуть столбы новые светильники. Работы край непочатый, и, конечно же, к 1 ноября с ней не справиться.

Между тем жители города не хотят месить осеннюю грязь в крошечной темноте. Они, несмотря на объективные и субъективные причины, которыми оперируют коммунальные работники всех рангов, все чаще и настойчивей требуют, чтобы каждая улица, каждый переулок освещались по ночам. И они правы.

А. БУШМАНОВ.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

Ливанская столица, когда-то считавшаяся «жемчужиной Средиземноморья», недавно опять стала ареной ожесточенных боев. Этот негодок очень красивый город, крупнейший центр туризма и международной торговли в Восточном Средиземноморье, в последние недели был вновь облит пламенем войны.

Спустя два года после опустошительной гражданской войны 1975—1976 годов, мир в Ливане был вновь нарушен. Нарушителями спокойствия и на этот раз стали реакционные правохристианские силы. Лидер этих сил К. Шамун заявил, что вооруженные формирования правых будут продолжать борьбу, «пока последний сирийский солдат не покинет ливанскую землю». Напомним, что подразделение сирийских войск составляют основную часть Межарабских сил по поддер-

жанию мира в Ливане (МСПМ), которые находятся в этой стране по договоренности с ливанским правительством. 26 октября истекает срок мандата, предоставленного этим силам, и ливанские правые категорически выступают против его продления.

Но дело, конечно, не только в этом мандате. Цели реакционных сил Ливана, подстрекаемых и поддерживаемых Тель-Авивом и Вашингтоном, идут значительно дальше. Речь идет о занятии и реакции, направленной на осуществление их экспансионистских целей на Ближнем Востоке. Отнюдь не случайно, что поное обострение напряженности в Ливане было спровоцировано сразу же после завершения трехстороннего совещания в Камп-Дэвиле (США). Участники камп-дэвильской сделки — США, Израиль и Египет — хотели бы добиться одобрения этой сепаратной сделки Сирией,

Иорданией, Ливаном и другими арабскими странами. При этом они применяют метод кнута и пряника. Как только правохристианские силы спровоцировали в Бейруте вооруженный конфликт, а израильские военные корабли с моря открыли огонь по позициям МСПМ и Палестинского движения сопротивления, Вашингтон поспешил предложить ливанцам свою «помощь». Президент Картер предложил созвать международную конференцию по Ливану, которую журналисты уже окрестили «новым Камп-Дэвилем». В ней, по замыслу Вашингтона, должны принять участие США, Франция, Израиль, Сирия и Ливан. За этой «инициативой» скрывается стремление правящих кругов США втянуть в орбиту своей ближневосточной политики, наряду с Египтом, также и другие арабские страны, заставить их сесть за один стол переговоров с Изра-

илями по поддержанию мира в Ливане, провели совещание в Бейт-ад-Дине, близ Бейрута. Они обсудили меры по урегулированию кризиса и, в частности, подчеркнули важную роль Межарабских сил в деле нормализации обстановки в стране.

В настоящее время ожесточенные бои в ливанской столице сменялись относительно затишьем. Однако оно неустойчиво. Дело в том, что израильские агрессоры так же, как и связанные с ними правохристианские силы, готовы подлить масла в огонь и вновь обострить напряженность с тем, чтобы не допустить принятия конструктивных решений, направленных на всеобъемлющее урегулирование ливанского кризиса, на сохранение единства страны. Между тем именно в таком направлении уже осуществляется многосторонний ливанский народ.

В. СЕРОВ,
(ТАСС).
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
24 октября 1978 г., № 207



ПНР. Изделия лодзинской фабрики «Фанко» — тюль и кружева — пользуются широкой известностью не только в Польше, но и за рубежом. На снимке: продукция фабрики «Фанко».

*** НОВОСТИ
СЛУЖБЫ БЫТА
Заказы
выполним**

Первоуральцы давно по достоинству оценили услуги трансгазета. Об этом красноречиво говорят число наших посетителей. Только в сентябре их было 29879 человек. Запросы горожан различны: перевезти контейнер, домашние вещи, дрова, стройматериалы, продукты сельского хозяйства, отремонтировать автомашину, забронировать место в гостиницах различных городов Российской Федерации, заказать такси. Почти каждый месяц мы продаем полторы тысячи авиабилетов, а к самолетам в аэропорт Кольцово пассажиры быстро доставляют маршрутные такси.

Р. ШЕВЕЛОВА,
начальник трансгазета.

**Полюбили
«Веронику»**

Внешность человека во многом зависит от его прически. Мастера парикмахерской быткомбината «Кристалл» хорошо знают об этом и предлагают каждому посетителю, в зависимости от случая, праздничные или повседневные прически, стрижки, укладки. В последнее время бригада парикмахеров под руководством Г. М. Игошиной овладела и качественно исполняет ряд новых, современных стрижек. Девушки и молодые женщины полюбили «Надежду», «Веронику», «Олимпиаду». В мужском зале чаще других заказываются «Вихрь», «Спортивная».

В. ЗАВЬЯЛОВА,
работник быткомбината «Кристалл».

**В помощь
хозяйкам**

В большой семье за неделю скапливается немало белья для стирки, которая занимает у хозяйки один из выходных дней. А не лучше ли воспользоваться услугами прачечной? Многие так и поступают. Например, к нам в механизированную прачечную по улице Папанинцев в сентябре обратились 600 первоуральцев, а в минувшие дни октября еще 400. В общей сложности наши работники выстирали и выгладили для них около четырех с половиной тонн белья.

А. ГЛЕБОВА,
заведующая прачечной.

Недалеко от Владимира на берегу реки Нерль стоит маленькое белокаменное чудо — храм Покрова, созданный в XII веке неизвестными, но гениальными русскими мастерами. Описание этого храма можно найти и в популярных путеводителях, и в любой серьезной книге по искусству, ибо он — одно из тех удивительных человеческих творений, которыми люди будут восхищаться всегда.

Многими шедеврами золочества славится советская земля. Древние памятники Новгорода. Суровые башни Пскова. Золотые купола Суздаля. Никто не подсчитывал точно, но, наверное, миллионы людей приезжают в эти и другие древние города, чтобы вдохнуть воздух истории, почувствовать обаяние вечной, не тускнеющей красоты.

И это лишь в одной Российской Федерации. А белые стены киевской Софии, голубые, не тускнеющие от времени изразцы медресе Бухары, стройные минареты Самарканда, каменные кружева храмов Грузии и Армении...

В последние годы музейные работники заговорили о так называемом «экокурсионном взрыве». Не просто о резком увеличении числа посетителей художественных музеев, но о таком, который иначе, как «взрывом», не назовешь. Три с

половиной миллиона человек ежегодно приходит в Эрмитаж, по полтора — в Русский музей, Третьяковскую галерею и Государственный музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. Если уж мы вспомнили имя Пушкина, то не забудем и о наплыве посетителей в его музей-усадьбу Михайловское. Поэт прощески предвидел, что к

назад, не имеет прецедентов в мировой законодательной практике. Характерна и статья 68 новой Советской Конституции, которая гласит: «Забота о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей — долг и обязанность граждан СССР».

Почему люди так тянутся сегодня к культуре прошлого? Было бы грубой ошиб-

КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ

**Непреодолимая
сила прекрасного**

нему «не зарастет народная тропа». Не зарастают народные тропы и в Тарханы — к Лермонтову, и в Спаское-Лутовиново — к Тургеневу, и в Ясную Поляну — к Толстому, и в Карабаху — к Некрасову, и к памятным местам, связанным с именами Блока, Тютчева, Шевченко, Есенина, Маяковского, Айни.

Свыше 150 тысяч памятников истории и культуры в Советском Союзе охраняются государством. Во многих крупных городах созданы заповедные зоны. Заповедными объявлены даже целые города. Закон об охране и использовании памятников истории и культуры, принятый у нас два года

назад, не имеет прецедентов в мировой законодательной практике. Характерна и статья 68 новой Советской Конституции, которая гласит: «Забота о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей — долг и обязанность граждан СССР».

Анатолий ЗАГОРСКИЙ,
(АПН).

**ВСТРЕЧА
В ДОМЕ
ТЕХНИКИ**

Не пустует Дом техники динасового завода. На днях здесь прошел семинар инженерно-технических работников предприятия, где с интересной лекцией о некоторых технологических особенностях производства выступила старший научный сотрудник Восточного института огнеупоров Т. И. Назарова. Затем трибуна была предоставлена юристу завода Е. Г. Жилиной, которая изложила основные вопросы трудового законодательства.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.



Ветераны. Им есть что рассказать молодежи, которую волнуют события прошлого. В то время — тяжелое, фронтовое — они свято верили в лучшее завтра, в котором живут сегодняшние юноши и девушки. На снимке: новотрубник, боец Уральского добровольческого танкового корпуса Н. А. Сухих с комсомольцами Первоуральска.

Фото Н. Малюшенко.

ГОЛОСА, ЗАЗВУЧАВШИЕ ВНОВЬ

В одной из комнат в усадьбе Льва Николаевича Толстого стоит аппарат, внешний вид которого очень отдаленно напоминает граммофон. Это подарок великому писателю от выдающегося американского изобретателя Томаса Алва Эдисона. В 1877 году он придумал и построил прибор для механической записи и воспроизведения звука. Один из своих фонографов Эдисон послал в Ясную Поляну. Толстой с увлечением занялся «освоением» диковинного аппарата и сделал несколько записей своего голоса, которые сохранились до нашего времени.

Недавно фирма «Мелодия» выпустила пластинку с записями голосов выдающихся писателей и поэтов России. Они с помощью реставраторов получили новую жизнь и довольно четкое звучание. Первая запись — голос

Л. Н. Толстого. В Ясной Поляне мне довелось услышать его воспроизведенным с валика эдисоновского фонографа. Но та запись не идет ни в какое сравнение с новой. В своем надиктованном письме писатель обращается к Н. В. Давыдову с просьбой сообщить все, что тот знает о смертной казни, деталях этого страшного процесса, одежде палача и т. д. Это связано, очевидно, с тем, что Толстой готовил к печати гневную обличительную статью «Не могу молчать!» Вслед за письмом мы услышим начало одного из вариантов этой статьи, прочитанной Львом Николаевичем...

Вращается диск, и возникают из далекого прошлого голоса Леонида Андреева, Александра Блока, Владимира Маяковского, Сергея Есенина, Осипа Мандельштама, Эдуарда Багрицкого. Послед-

ний читает стихи артистически.

В ранней молодости мне однажды довелось слышать Владимира Маяковского во время его публичного выступления. Но время стерло из памяти голос поэта, и вот теперь, слушая пластинку, я вспомнил его: густой, раскатистый. Чеканный ритм. Зримые образы. Пламень и глубина поэзии.

В записях представлены также Иосиф Уткин, Михаил Зощенко, Николай Островский, Борис Пастернак, Юрий Олеся и другие литераторы.

Новая пластинка называется «Голоса, зазвучавшие вновь». Она выпущена в честь 100-летия изобретения звукозаписи. Для любителей литературы это прекрасный подарок.

В. ДРОТКЕВИЧ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «ЕСЛИ ТЫ УИДЕШЬ». Сеансы: 17, 19, 21 час.
Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ЕСЛИ ТЫ УИДЕШЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.
Клуб Трудпоселка. «В САНТЬЯГО ИДЕТ ДОЖДЬ». Сеансы: 19, 21 час.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ
НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

25 октября. Открытие симфонического сезона 1978—79 гг. Музыка из популярных опер русских, зарубежных и советских композиторов. Вход по абонементам (талон № 4). В кассе Дворца культуры и техники имеются разовые билеты. Начало в 19 час. 30 мин.

26 октября. Первое занятие факультета изобразительного искусства. Тема «Критерий ценности художественной формы или лексикон прописных истин. Восприятие по законам творчества. Алфавит искусств». Лектор — искусствовед В. Б. Семенов.

Начало в 19 часов. Абонементы можно получить в комнате № 41 Дворца культуры и техники.

7 ноября. Праздничный концерт танцевально-го ансамбля «Мэнго». Начало в 19 час. 30 мин.

8 ноября. Праздничный концерт Ленинградской эстрадной группы. Начало в 19 час. 30 мин. Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и техники и у культурных организаторов предприятий.

26 октября, в четверг, в 12 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода совет ветеранов созывает общее собрание пенсионеров. В программе: отчет о работе совета, выборы нового состава совета, художественное обслуживание.

Приглашаются все ветераны завода и города. Вход свободный.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет конкурс на должность доцента по кафедре вычислительной техники и ст. преподавателя по кафедре иностранного языка для работы в г. Первоуральске.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Любители хоккея в магазине № 35 «Радиофото-спорттовары» (ул. Советская, 17) могут приобрести клюшки детские и взрослые для игр с мячом и шайбой по цене от 99 коп. до 4 руб. 90 коп. Посетите магазин.

29 октября в 12 часов состоится отчетно-выборное собрание гаражного кооператива № 4.

Первоуральскому профессиональному торговко-кулинарному училищу **ТРЕБУЕТСЯ** руководитель начальной военной подготовки. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, тел.: 2-24-52, 2-44-56.

Первоуральская станция технического обслуживания автомобилей принимает в ремонт и производит покраску легковых автомобилей всех отечественных марок, независимо от принадлежности (личные, от предприятий или организаций). Покраску станция производит без выходных дней.

Станция работает с 8.30 до 17.30, выходные — воскресенье и понедельник. За справками обращаться по телефонам 2-39-25, 2-37-75, 2-37-07.

СРОЧНО требуется жилплощадь для трех человек. Обращаться: ул. Ватутина, 56-а, кв. 51, после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира старого типа (первый этаж) в Соцгороде на двухкомнатную полнометражную или малогабаритную. Обращаться: ул. Герцена, 6, кв. 26.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 10 Новотрубного завода выражают соболезнование старшему мастеру Мазанову Валентину Васильевичу по поводу смерти его матери

МАЗАНОВОЙ
Любови Андреевны.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 1 Новотрубного завода выражают по поводу преждевременной смерти кадрового рабочего

СЕДЕЛКИНА
Виктора Александровича
и выражают соболезнование семье и близким покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корреспондентская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.